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Приложение 2
Задача 1 Расчет безубыточности при расширении производства

Компания Plast производит пластмассовые бутылки горячей формовкой. Есть возможность установки еще одной формовочной машины на маленьком предприятии без увеличения текущих накладных расходов. Однако неясно, возможно ли будет продать всю выпускаемую продукцию. Машина для формовки стоит 20 000 руб. и рассчитана на 5 лет работы, т. е. износ (амортизация) составит 4000 руб. в год. Затраты на оплату персонала, обслуживающего машину, составляют 8500 руб. в год.

Материалы и другие переменные затраты: 15 руб. на 100 бутылок, цена 100 бутылок 65 руб. Ставка налога на прибыль 20 %.

Задания. Определить аналитически (таблица) и графически (рисунок):

1. Точку предельного объема продаж в натуральном и стоимостном выражении.

2. Прибыль от продаж 300 000 бутылок в год.

3. Прибыль от продаж 400 000 бутылок в год.

4. Срок окупаемости капитальных затрат на приобретение формовочной машины.

5. Индекс доходности затрат.

Таблица 1 – Расчет безубыточности при расширении производства
	Показатели
	Условное
	Значение

	
	
	1
	2

	Объем продаж, шт.
	V
	300000
	400000

	Цена 1 бутылки, руб.
	Р
	0,65
	0,65

	Переменные затраты, руб.
	Спер
	0,15
	0,15

	Постоянные затраты, руб.: 
обслуживание (заработная плата)
износ (амортизация)
	Спст= Со+Сп 
Со
Сп
	8500
4000

	Доход от продаж, руб.
	D = P*V
	
	

	Валовые издержки, руб.
	Св=С пост + С пер *V
	
	

	Валовая прибыль, руб.
	Пв =D-Cв
	
	

	Маржинальная прибыль, руб.
	MR= Р - Спер
	
	

	Безубыточный объем продаж, шт.
	Vбез=Cпст/MR
	
	

	Безубыточный доход от продаж, руб.
	Dбез=Vбез*Р
	
	

	Налог на прибыль, % 
Налог на прибыль, руб.
	Нпр
Нпр=Пв*Нпр
	
	

	Чистая прибыль, руб.
	Пч=Пв-Нпр
	
	

	Капитальные затраты 
на приобретение формовочной машины, руб.
	Ск
	20000

	Срок окупаемости капитальных затрат, лет
	Ток=Ск/Пч
	
	



Сравнить графическое решение с табличным. Сделать вывод по задаче.
Хабибулина Э.М. – 234-896-600
Задача 2 Сравнение и выбор безубыточных технологий производства

Предположим, организация должна выбрать один из двух вариантов:

В варианте 1 - организация приобретает дополнительное оборудование и осуществляет весь производственный цикл;

В варианте 2 – приобретает комплектующие изделия и полуфабрикаты и собирает готовую продукцию.

Задание. Оцените прибыльность вариантов и выберите наиболее выгодный вариант с учетом того, что годовая производственная мощность организации в обоих вариантах составляет 20 000 единиц продукции, а предполагаемая цена реализации 100 денежных единиц за одно изделие.

Для выбора оптимального варианта использовать аналитический (табличный) метод, алгебраический и графический.

Прокомментируйте каждый полученный показатель по каждому варианту.

Таблица 2 – Сравнительный расчет безубыточности технологий производства
	Показатели
	Условное обозначение и алгоритм расчета
	Вариант

	
	
	1
	2

	Максимальная мощность предприятия, шт.
	V
	20000
	20000

	Цена единицы изделия, ден. ед
	Р
	100
	100

	Постоянные затраты, ден. ед.
	Спст
	370000
	160000

	Переменные затраты на единицу продукции, ден. Ед.
	Спер
	40
	68

	Доход от продаж, ден. ед.
	D=VP
	
	

	Валовые издержки, ден. ед.
	Св=Спер*V+Спст
	
	

	Валовая прибыль, ден. ед.
	Пв=D-Св
	
	

	Валовая прибыль на ед. продукции, 
ден. ед.
	П в.уд.=Пв/V
	
	

	Безубыточный объем продаж, шт.
	Vбез=Спст/(Р- Спер)
	
	

	Прибыль, остающаяся в распоряжении организации после критического объема продаж, ден. ед.
	П=Пв-Vбез*П в.уд.
	
	

	Рентабельность производства продукции, %
	R п.п=Пв* 100/Св
	
	

	Рентабельность продаж, %
	R пр=Пв*100/D
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Требования к оформлению документов
Использовать следующие  приёмы оформления документа в MS Excel:
1. Применение расчётных формул.

2. Построение диаграмм.

3. Оформление таблиц.

4. Оформление рабочего листа.

